

约珥书第三章

第三章

「到那日，」（约珥书3：1）

现在进入第三章。

「到那日，我使犹太和耶路撒冷被掳之人归回的时候，」（约珥书3：1）

我们正一天天接近那一天。神要回到犹太和耶路撒冷。

「我要聚集万民，带他们下到约沙法谷。」（约珥书3：2）

那里是约沙法谷？我们不知道，只有在这里提到这山谷。我们只知道它与耶路撒冷有关，或者在耶路撒冷附近。有人说是基伦谷。撒迦利亚说，耶稣带着权柄荣耀与众圣徒再临时，祂的脚要踏在橄榄山上，橄榄山从中分裂，产生一个新的山谷。又说有一条新的河流由耶路撒冷祭坛流出，经过约但河流入死海。死海便得了治愈。

橄榄山因耶稣基督再来分裂出的山谷很可能就是约沙法谷。他们总要给那谷取一个名字，就叫约沙法谷也不坏。我相信，橄榄山分裂形成的新山谷很可能就是约沙法谷。

在马太福音第二十五章中，当耶稣回来时，祂要聚集所有地上的国家，施行审判。在这里，约珥跟我们讲的是同样的事。祂要将所有的国家聚集在约沙法谷。

「在那里施行审判，因为他们将我的百姓，就是我的产业以色列，分散在列国中。」（约珥书3：2）

你记得耶稣怎么审判列国吗？祂要像分别绵羊和山羊一样的分别列国，对左边的一群说：

「神祝福的一群，你们要继承由创世以来便准备好的天国。」因为我饿了，你给我吃，我渴了，你给我喝，我病了，你照顾我，衣不遮身时，你给我穿。「主啊，我没有看到你饿，你渴，也没有看到你衣不遮身。」祂说：「只要你将这些事行在我兄弟中，便是行在我身上。」（马太福音 25:34-40）

这兄弟是指犹太人。又对在右边的一群说：

「你们这一群作孽的人，离开我吧，你们要到那为魔鬼及他属下的永不息灭的火坑里去，因为我饿了，你不给我吃，渴了，不给我喝，不给我衣穿，病了也不照顾我。」「主阿，我们什么时候看到你这样？」「你不行在我最小的弟兄身上的时候。」（马太福音 25:40-45）

可见，列国要以他们如何对待以色列国受审判。所以我认为美国应该大大支持以色列。如果我们支持以色列，对那时受审判的美国人也许会好一点。这一点很重要——列国要以他们如何对待犹太人受审判。

这里说：

「因为他们将我的百姓，就是我的产业以色列，分散在列国中。又分取我的地土。且为我的百姓拮据，将童子换妓女，卖童女买酒喝。」（约珥书 3：2-3）

犹太人已受尽了世人的残酷虐待。比如希特勒时期的大屠杀。他们是神的子民，这世界竟如此对待他们。列国当然要在神前受审判。

「推罗西顿，和非利士四境的人哪，你们与我何干。你们要报复我么。若报复我，我必使报应速速归到你们的头上。」（约珥书 3：4）

我对这段经文很感兴趣，它说到巴勒斯坦，说到他们如何虐待以色列，但神很快就回来为他们报仇。有趣的是看到以色列人如何回报那些恐怖分子。他们以更利害的行动回报他们，几乎是跟这段经文中所写的一样。

主说：

「你们既然夺取我的金银，又将我可爱的宝物带入你们宫殿，并将犹太人，和耶路撒冷人，卖给希腊人，使他们远离自己的境界。我必激动他们离开你们所卖到之地，又必使报应归到你们的头上。」（约珥书 3：5-7）

在主后七十年，罗马征服以色列国时，估计有一百六十万犹太人被处死，大约六十万人被掳，其中十七岁以下的男女，都以极低的价钱被卖作奴隶。

还有的被用来在罗马竞技场上竞技，在世界各地喂狮子。只留下一些最高最强壮的，放在提多凯旋进入罗马及提多纪念碑建立仪式中。只有大约最高最强壮的几千人，用来展示罗马人的威力。其它的人则受到残酷的虐待，正如圣经这里描述的。

但神说：「我要从他们被卖之地扶植起来，我要将他们带回到他们失散的地方，将你们失去的东西从新偿还给你们。」

「我必将你们的儿女卖在犹太人的手中，他们必卖给远方示巴国的人。这是耶和华说的。」当在万民中宣告说：「要预备打仗。激动勇士。使一切战士上前来。」（约珥书 3：8-9）

这里说要准备作战，指的是哈米基多顿大战，外邦人肯定会参加。你有没有注意到国防预算？有几十亿的经费用来预备未来几年的战争？俄国在准备作战，美国也在准备。

当在万民中宣告说：「要预备打仗。激动勇士。使一切战士上前来。要将犁头打成刀剑，将镰刀打成戈矛。软弱的要说：『我有勇力。』」（约珥书3：9-10）

以赛亚与何西亚都看到，将来神要建立祂的国度。那时，人要将刀剑打成犁头，不再研究战争。但这不是现在，任何政治家许愿说，如果他当选便会有平安，丰盛，可以将刀剑打成犁头，你们都不要相信他们。他这样太幼稚。

和平靠政治是作不到的。在人的政府被山上滚下来的大石毁灭之前，和平是不可能的。在那时，只有我们才能将刀剑变成犁头。现在都在准备战争，列国都要卷入这最后的战争。

「四围的列国阿，你们要速速地来，一同聚集。耶和华阿，求你使你的大能者降临。万民都当兴起，上到约沙法谷。因为我必坐在那里，审判四围的列国。开镰罢。因为庄稼熟了。践踏罢。因为酒醅满了，酒池盈溢。他们的罪恶甚大。」（约珥书3：11-13）

启示录第十四章讲到这些神忿怒的酒杯。

「许许多多的人在断定谷。」（约珥书3：14）

这是他们受审判的山谷。

「许许多多的人在断定谷。因为耶和华的日子临近断定谷。日月昏暗，星宿无光。耶和华必从锡安吼叫，从耶路撒冷发声。天地就震动。耶和华却要作他百姓的避难所，作以色列人的保障。」（约珥书3：14-16）

这里又提到主将由锡安而出。启示录第十章清晰地描述了耶稣基督的再来。神的使者，天使，彩虹，祂右手中展开的书卷等。祂一脚踩地，一脚踏海，说这世界的国现成了主耶稣

基督的国。

启示录中说道：「祂会像狮子一样吼叫。」这里有好几个预言，下一个在阿摩斯三章八节，约珥书第三章第十六节这里说：「主要在锡安吼叫。」

狮子征服猎物后，会脚踏猎物，发出王者般得胜的吼叫。耶稣再来时，也会发出全球都能听到的吼叫，宣告祂的胜利，和祂对全球的掌管。敌人已被击败，祂开始统治。我迫不及待地想听到这吼叫。

我是很喜欢听狮子，大象的吼叫的，我真希望听到主从锡安山发出的吼叫——「主将由耶路撒冷发出呼声，天地都要震动，我们的主将是祂百姓的希望。」

「你们就知道我是耶和华你们的神，且又住在锡安我的圣山。那时，耶路撒冷必成为圣，」（约珥书 3：17）

有人说：「主已经来到，并建立了祂的国度，我们现在活在黄金时代。主已在一九一四年来了，我们已在天国里，这不好吗？」如果真是这样，我会失望，我盼望的比这好得太多。

注意这些事情都还没有发生，不要让他们欺骗，以为主已经来了。祂来时，不会偷偷地来，所有人都要看到。这将是历史上人们谈论最多的事情。所有人都要看见，所有的嘴都要承认耶稣是我们的主。

「你们就知道我是耶和华你们的神，且又住在锡安我的圣山。那时，耶路撒冷必成为圣，外邦人不再从其中经过。到那日，大山要滴甜酒，小山要流奶子，犹太溪河，都有水流。必有泉源从耶和华的殿中流出来，滋润什亭谷。」（约珥书 3：17-18）

根据先知以西结及撒迦利亚的预言，这条由主的家流出的泉水会变成一条溪流，注入死海，另有一支流将流入地中海。这里说，它将用来浇灌什亭谷。

「埃及必然荒凉，以东变为凄凉的旷野，都因向犹太人所行的强暴，又因在本地流无辜人的血。但犹太必存到永远。耶路撒冷必存到万代。我未曾报复流血的罪，现在我要报复，因为耶和华住在锡安。」（约珥书 3：19—21）

约珥让我们看到在那荣耀的日子，主回到锡安统治全球，祂的荣光遍满全地，就如同水填满海洋。作为神的儿女，我们多么盼望那一天的到来。

奇怪的是，讲到神将来的计划及以色列人要蒙祝福时，有些人心中很不舒服。有许多人仍有民族歧视的观念。但作为一个基督徒，不应这样。我甚至不应该有这样的念头。

作为一个基督徒，我不能反对任何一个种族。作为一个基督徒，我是一个新的种族，哥林多后书五章十七节说：**「若有人在基督里，他就是新造的人。」**作为一个基督徒，便是神子女之一。不论他是什么民族，什么背景。

在基督里，我们都成了一体。对基督来说，没有所谓神喜欢的国家或不喜欢的国家。借着耶稣基督，我们与神建立了一种全新的关系——一种亲切、深入的关系。我们都是神的子女。约翰一书三章二节说：

「亲爱的兄弟啊，我们现在是神的儿女，将来如何还未显明。」

作为一个神的儿女，我与神有一种很亲密的关系。但这一关系是敞开的。任何民族、任何人都可以得到。不是凭着政府的权柄和随便一种宗教信仰得到，只有相信耶稣基督的人才能得到。所有相信耶稣基督的人都是我的弟兄姊妹，我应该能爱他，接受他。如果我是神

真正的子女，就能做到。

作为神的儿女，我们心中应该没偏见。我对有些教会或机构中仍存有这种偏见感到惊讶。有的是反犹太主义；有的是白人独尊主义。愿神怜悯我们。要知道，这些都不是真正基督徒应该有的反应。

感谢神，让我们在基督里成为一体。我为我是神家里的一员而高兴。在耶稣基督里，祂让我成为神的儿子，成为你们的兄弟，成为新国度的一份子。真是太好啦！我们在神面前是平等的，因为基督是我们共同的标准。如果你是神真正的儿女，也会有这种感受。你不会又是神的儿女又反对犹太人，祂会让你爱所有祂爱的人。

我们祷告：

天父，谢谢你，你给了我们荣耀的盼望，让我们等待你再来的日子。我们的心为那些你的日子未到之前要发生的事震颤。主啊，环顾全球，我们知道你不会耽延。人类已几近毁灭。世界权力分子已将我们带到战争边缘，我们看到战争就要爆发，不知道会发展到什么程度。但我们感谢你给我们希望，信靠你。我们活在你的手中，你是我们的神，保护我们，支持我们，我们能与你永远同在。主啊，谢谢你，主我们在这黑暗的日子看到了光明。是你，带给了我们希望。世人看到目前的黑暗，觉得无望，但我们这群重生的人能盼望那一天，那新的世界，新的天堂。那时，我们能住在新的国度里。主啊，愿你的国降临，你的旨意行在地上如同行在天上。奉耶和華的名祷告。阿门。

下周要研读阿摩司书的前面五章，我们要讲到无花果，摘无花果的人等有趣的事情。他说

的正是那时的情景还看到以后的光景等。如果将神的话与报纸放在一起，便能看到神的话一一应验。

愿神与你同在，祝福你，愿祂赐给你一个美好的星期，愿你经历主赐你的慈爱及满足。当你将生命交托给主时，愿你能发掘神在你身上的有福计划，愿你不缺少任何属灵的礼物，在等待救主耶稣来临的大日子前，愿你在主里不缺任何东西，愿主与你同在，愿神祝福你。